

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA * AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABOGOS

	País	Cta.
España	1	25
Extranjero (Unión Postal)	2	50

Número suelto 3 cts.
Id. atrasado 10

HORAS DE DESPACHO

Redacción Desde las cuatro de la madrugada á las once de la noche.
Administración Desde las siete de la mañana á las once de la noche.

Oficinas: Compañías, 20

ECOS DE BARCELONA

Don Manuel Durán y Bas

Víctima de una ataque grippal, ha fallecido á los 84 años el esclarecido catalán que ha llenado buena parte de la historia contemporánea de Cataluña. Su muerte ha causado impresión en toda Barcelona, donde era admirado por cuantos juzgan las cosas de España con igual criterio que el suyo, y reverenciado por la generación actual que le considera como un predecesor de los que, como sus hijos, luchan dentro del movimiento de renovación catalana.

El señor Durán y Bas fué maestro de los que hoy ocupan los primeros puestos de este país y llevan la dirección de la política de ahora. Desempeñaba la cátedra de Derecho mercantil, pero, según refieren sus discípulos, en ella daba trascendentales conferencias sobre las instituciones romanas, que tanta aplicación ofrecen en Cataluña. Su palabra era fría, sus explicaciones reposadas; con todo al hablar á sus alumnos del «Libro del Consulado de Mar» ó de aquellas instituciones que habían existido aquí, hallaba frases elocuentes y sentía entusiasmos. Por esto es que sus numerosos estudios sobre el derecho de nuestro país son importantísimos y constituyen un arsenal precioso de obras de consulta.

Hijo de su tiempo, militó en uno de los dos partidos que en España durante el siglo pasado lucharon por el Poder. Siempre ayudó á los conservadores, quienes le encomendaron el desempeño de cargos preeminentes, hasta confiarle la jefatura de los moderados catalanes. Un periódico republicano acaba de decir: «Quizás la convicción con que profesaba sus ideales, le hizo incurrir en errores, que le valieron durísimas censuras; pero pasados los momentos de pasión política, jamás se discutió al hombre ni al ciudadano. Es más; si hubiese sido hombre de grandes defectos, seguramente le habrían sido perdonados, á cambio de las muchas y brillantes condiciones que poseía, y que tanta gloria dieron al país que le vio nacer.»

Por esto es que su muerte ha producido una impresión hondísima de dolor. Ha dejado de existir un buen hijo de Cataluña. Hé aquí la característica de Durán y Bas. Era un cerebro y un corazón moldeados por las ideas y los amores de su época; más en todas las manifestaciones de su actividad sobresalía cariñoso fervoroso á su tierra. En una palabra: era un político á la catalana.

Pertenecía Durán y Bas á una generación de patriotas—Mañé y Flaquer, Milá y Fontanals, Coll y Vell, Rubió y Ors, Mariano Aguiló, Aixeta, Balaguer y otros, que, aparte de su mérito personal, merecen toda nuestra veneración por su consagración á la vida de Cataluña, á la cual sacrificaban su ambición legítima, sus arraigadas amistades, y hasta la adhesión absoluta reclamada imperiosamente por la disciplina de los partidos españoles. Mas no olvidaban jamás que eran catalanes, que había un pueblo, el suyo, que tenía los ojos fijos en su labor y los juzgaba severamente.

Don Manuel Durán y Bas contribuyó con fuerza positiva, con impulso vigoroso al planteamiento de los primeros actos de renovación catalana. Por esto es que, como Mañé y Flaquer y otros, no llegó oportunamente á la silla de ningún ministerio. No era de los que se dejaban imponer el atollamiento romero robletista de aquellos días. Hubo necesidad de que un viento feroz de decadencia hiciera pensar á los políticos españoles en un movimiento de concentración. Pero era tarde: ni Silvela podía hacer reaccionar rápidamente á un país desequilibrado, ni Durán y Bas, á sus años, se hallaba en condiciones de hacer vibrar á Cataluña. Ya no era él quien la representaba; mejor la hubiera representado su hijo Luis, prohombre del Catalanismo de la hora presente.

El ilustre barcelonés ha muerto con la conciencia tranquila de ciudadano, al ver que su apellido continúa brillando en la lista de los que trabajan decididamente y con provecho por la marcha triunfadora de Cataluña. De los principios, los que el padre sentara, sus hijos sacan las consecuencias con aquella energía y acierto con que él en su tiempo habló y obró hasta que se lo permitió el cuerpo, débil y mortal.

Por esto es que Cataluña saluda respetuosamente el nombre de don Manuel Durán y Bas en el instante desconsolador de las eternas despedidas y envía un sentido pésame á sus hijos, especialmente á don Luis, amado por cuantos conocemos sus virtudes de ciudadano y de amigo cariñoso.

Juan TORRENDELL.

Desde Madrid

Vida teatral

Yo os quisiera hablar de Anselmi, un divo que canta como Masini, que filanotas y satura los andantes de un sentimiento que es la expresión de un arte soberano, pero confieso que no me gustan los divos: el arte musical es algo más hondo que el «estilo de un cantante, y por ello gusto más de las escuelas italiana y francesa contemporánea que tiene sus apóstoles en Saint-Saens, Massenet, Puccini y Mascagni del maestro Wagner, que redujo los cantantes á la modesta categoría de un instrumento más, subordinado al efecto del conjunto orquestal.

Anselmi como Batistini son la expresión de un arte cardíaco que lejos de morir se renueva como la larva, y la generación que llega junta sus manos para aplaudirle como la que se va las juntó para aplaudir á Mario y á Masini.

«Ruido de campanas» es una zarzuela escrita para la galería. La malicia de Viergol ha recogido toda la insustancial oposición democrática á las órdenes religiosas y la llevó al escenario de Eslava sin pretensiones, y lo que es más de agradecer sin hacer la obra de un sectario.

Con ser «Ruido de campanas» una obra tendenciosa escrita á beneficio de don Bernabé Davila y de Morote, es agradable. El pabellón de la gracia espontánea y la sal gruesa, sirven para cubrir lo averiado de la mercancía.

«Los Buhos» de Jacinto Benavente no acrecentarán su envidiable cartel literario.

Benavente, ha llevado al Teatro una nota triste, sentimental, de lo caro que cuesta á la clase media vestir por primera vez una falda de seda y un sombrero con cimera de rizadas plumas, con cargo al estómago vacío.

Tres actos son mucho marco para una miniatura, y aunque se tenga el espíritu de Benavente y se limpia el diáfragma de herrumbre retórica, la acción languidece. De no ser Benavente el autor de «Los Buhos», sin su autoridad, la obra hubiera bajado al foso entre los bostezos de los espectadores; algunos, aun siendo el autor quien era disimular encantadoras criaturas ocultando sus labios rojos tras las telas caladas con lentejuelas, amorcillos traviosos, varillaje de nacar de sus abanicos.

Don Fermín y don Manolito son dos sabios catedráticos que pasan las vacaciones veraniegas entre el polvillo de la biblioteca, en un pueblo no lejano de Madrid, sin más compañía que una vieja sirvienta de don Fermín, Trinidad, curiosa, gruñona y que pretende como todas ser el ama.

Interrumpe la soledad conventual de los Buhos, doña Manolita una viuda con muchas conchas, andariega y con historia, y una hija de ésta, Luisita, marisabidilla, con vistas á un romanticismo transnochado.

Don Fermín quiere á toda costa salvar á Luisita; quiere evitar que resbale por el plano inclinado del Teatro á que su madre, más inconveniente que mala, la empuja.

¿Cómo? Casándose con doña Manolita? Casando á Luisita con su hijo intelectual don Manolito.

dian á la frialdad que reinaba en la sala, á pesar de estar la noche en la calle muy apacible, y algunos grados sobre cero la columna de los termómetros.

Andrés CORZUELO.

PARÉNTESIS LITERARIOS

Gosta y Llobera

Poco más de medio año habrá transcurrido desde que aparecieron las *Horaciones* del insigne poeta mallorquín, cuando ahora le toca su turno á un nuevo libro del mismo autor, recopilación general de sus composiciones líricas, que acaba de editar don Gustavo Gil con el entusiasmo literario que le distingue y de imprimir el señor Oliva, de Vilanova, con su no menos proverbial pulcritud. En este volumen de *Poesías* se reproducen casi todas las que forman parte del tomito aparecido en 1885 y todas las que el señor Costa ha ido componiendo después, de carácter lírico, excepcionado hecha de las tentativas de la clásica restauración á que antes me referí.

La nombrada de Costa y Llobera se ha ido imponiendo lentamente. Cierta es que su centro, desde las primeras manifestaciones, cautivó á los críticos más perspicaces y selectos, no sólo de Cataluña sino de toda España. Basta recordar el alto aprecio que le tuvieron Milá y Fontanals, Menéndez y Pelayo, Ixart, Valera; así como los antiguos testimonios que de esa admiración figuran en *Horacio en España*, en el *Año pasado*, en el *Florilegio* y en otra porción de trabajos sueltos y referencias inequívocas. Mas no se impuso á la masa general de los lectores por súbito deslumbramiento, ni lo pregono la prensa con la diaria profanación de indiscretas alabanzas, ni concurrió su autor á los cánculos ni siquiera á las camarillas de café donde se amasa á menudo esa popularidad efímera y deleznable que recuerda la obra de los escultores improvisados en día de nevada. Trabajó y vivió apartado, antes por innata distinción de su gusto, después por irresistible imperio de su vocación religiosa y más tarde por gravamen de su ministerio y residencia.

Su vida se descompone en tres períodos: años estudiantiles pasados en Barcelona y Madrid, de los cuales dan algunas de sus inspiraciones más legítimas é impercederas, seguidos de una breve estancia en Mallorca hasta 1886; traslado á Roma, donde permaneció un lustro consagrado á sus altos estudios eclesiásticos y á la admiración de la belleza antigua, antes presentida y después absorbida y asimilada por el poeta en sus correrías solitarias entre las ruinas famosas y por las márgenes de los ríos augustos, desde el *Eorum* hasta el mar parthenopeo; y después, vuelta á Mallorca, pasando gran parte del año en Pollensa, su pueblo natal, con algunos meses de residencia en Palma y uno que otro viaje á Barcelona casi siempre.

Así ha ido fluendo la existencia de este suave y escogido cantor, en cuya obra podemos admirar una de las más gratas y completas conjunciones que la historia literaria recuerda de la inspiración y la maestría, del impulso sentimental y el arte, de la emoción espontánea y la forma perfecta; en suma, de aquel portentoso equilibrio que desafía los ultrajes del tiempo y el correr de las modas y de los errores humanos. Porque á unos es dado pródigamente el fuego de la fantasía y el temblor de los afectos, más no la nobleza del metal escogido para esculpirlos é incorporarlos perfectamente al patrimonio espiritual de la humanidad; y á otros no les es concedida sino la facultad de calcar formas anteriores y frigidísimas, á lo cual el mismo Costa ha llamado, con gran exactitud, hacer «reproducciones en yeso.» Solo á los verdaderamente elegidos les es revelada esa ubicuidad de que nace lo clásico, no ya en el sentido histórico ó greco-romano, sino en la aceptación de todos los tiempos y en todo linaje de civilización ó cultura que podamos imaginar.

No poco habrá contribuido á esa depuración tan poco frecuente y que constituye el hechizo especial del vate de Pollensa, aquel dulce aislamiento en que ha vivido más propia para pensar en la eternidad del arte que en su actualidad fugaz y tornadiza. (Cuántas revelaciones duermen en el gran silencio de Mallorca! Llega uno del continente, viene de las ciudades populosas; y no es la soledad de las calles, ni el menor tráfico, ni siquiera la diferencia de los edificios, ni siquiera las notas de traje y colorido locales, lo que le advierte de la distancia recorrida. La sensación primordial que experimenta el recién llegado es la de sumergirse en un grande, en un inefable silencio. Allí ha desaparecido toda agitación, toda aquella crispación propia de las grandes capitales, que comunica involuntariamente á los estilos un ritmo trepidante, acelerado y reiterativo. Los mismos sonidos y voces que llegan de la calle corroboran esa impresión de paz; las campanadas del reloj municipal se desgranaban lentas, el martilleo de los calafates suena en los muelles disuelto en ondas de quietud.

Todo grito y todo golpe sirven para recordarnos la tranquilidad del ambiente á modo de piedrezuelas tiradas á la laguna que rompen, por un momento, en suaves círculos la superficie siempre tersa.

No sé si es mera impresión mía ó si real y objetivamente obedecen á esa ley; mas las estrofas de Costa producen siempre esa impresión de que surgen de un gran silencio que ecos de la soledad ó voces de sirena en las calas ó quejidos de hamadriada en la selva. Para comunicarla al lector tuviera que ser posible trasladarle á Pollensa, y á Formentor, y al Gorc Blau, y al Torrent de Pareys, y á la costa brava del Norte de la isla por donde ha vagado la musa del poeta dando á los vientos de tempestad la flotante tónica, de la cual las espumas salobres no bastan á disipar el rastro de la vieja ambrosía homérica. Esa severidad y armonía presentáense también aliadas con la terrible grandeza del Antiguo Testamento. De la vertiente clásica y de la vertiente bíblica se forma el caudal de conceptos, imágenes é inspiraciones de Costa, hasta el punto de venir toda su producción saturada de carácter religioso y con mayor intensidad y energía acaso aquellas manifestaciones que menos pertenecen al género *devoto* ó en que menos se ha sometido el autor á temas circunstanciales ó á complacencias y ruegos de postulantes.

En el libro que acaba de aparecer, es posible hacerse cargo de la verdad con que Menéndez y Pelayo señaló á Costa, hace años, más de veinte, como la organización más verdaderamente lírica que despuntaba por aquel entonces en tierras españolas. Tal le proclaman todavía: *Aun claper de gegants, Marina, Demunt l'altura, El pi de Formentor, Temporal, L'harpa*, inapreciables joyas de la mocedad del poeta que resisten, con una perenne gracia de juventud, mudanzas del gusto y desgastes de la imitación y lectura. Tal le confirman *La Complanta* en la muerte del poeta Orlans. *Les dones d'aygua, Creixensa, Cala Gentil, El torrent de Pareys, El Gorc Blau, Ribera de Tramontana, Els Pirineus Catalans, L'antic profeta vivent* y otras piezas en que ha esplayado los afectos más puros de su corazón de artista, de creyente y de patriota. *Dianidad, purca, elevación, aerebato*, forman los distintivos de la lírica del caor mallorquín que, hace cosa de treinta años, acertó con el incomparable símbolo personal y de raza contenido en *El pi de Formentor*, una de las grandes poesías aisladas que haya producido lengua alguna. Para buscarle compañía entre nosotros fuera preciso volver los ojos atrás cosa de medio siglo y fijarlos en la oda de Aribau, solitaria y grandiosa como un dolmen.

No sin íntima melancolía he ido leyendo, página por página, las *Poesías* de Costa. Con ellas van enlazados recuerdos personales de mi oscura vida literaria y al compás de sus versos he visto desfilar fechas, nombres, impresiones, solemnidades, todo un período de más de cuatro lustros para la que con tanta indulgencia ha sido llamada «escuela mallorquina», período que unos han aprovechado en labor paciente, de purada y valiosa y que otros han visto disiparse en la grata pereza de la contemplación y en el estéril imaginar de proyectos y esperanzas no llegadas á término. Como acaice de los displicentes y como freno de los impetuosos y atolondrados, levantábase la figura de Costa, siempre igual y placentero. Vuelto de Roma, allá desde 1890, su vena fluía mansa y dulcemente, sin avenidas torrenciales ni súbitos y largos agostamientos. No ha tenido su musa otras intermitencias ni desmayos que las que le impusieron la vocación religiosa y las preocupaciones y hondos estudios que tuvo que invertir en realizarla y así ha podido regalarlos con tan copiosa y acabada producción poética.

Más largo, detenido y especificado estudio merece este poeta, pero no fuera posible esperarero de mi pluma sin tener que repetir lo que con toda extensión expu en mi ensayo sobre *La literatura en Mallorca*, y fuera de este libro, en artículos y crónicas dispersas. Tampoco es esta la ocasión de hablar de Costa y Llobera como de un autor que aparece por primera vez. La colección completa de sus *Poesías* que acaba de ver la luz pública, no es la aparición sino la consolidación de un nombre. Eso sí de un nombre que ha tenido la fortuna de ir acrecentando el aprecio, en vez de verlo disminuir y envejecer, como si su obra no hubiese sido producida pensando en este momento, ni en mañana, ni el mes próximo, sino mirando de cara las cosas eternas y substanciales de que todo siglo y todo hombre ha gustado hasta ahora.

Miguel S. OLIVER.

(De La Vanguardia.)

CLASES ESPECIALES DE MATEMÁTICAS

Para ingreso en las Academias militares y preparación de carreras civiles, basadas en ellas, á cargo del Capitán de ingenieros Don Florencio Subias. Informes: Concepción, 82, 2.º, izquierda.

INFORMACIONES PARA LA ALMUDAINA

Cuestión de ochavos

La *Gaceta* ofrece ancho campo de estudio al reportero.

Por el Ministerio de Hacienda se publican los estados comparativos de la recaudación por provincias y conceptos, comparando la recaudación obtenida durante el año 1906 y el de 1905.

Ringleras de guarismos alineados, formando columnas cerradas, una verdadera danza de números que aturde y marca.

Baleares durante el año pagó á la Hacienda del Estado 9.301.195 pesetas, que acusan sobre lo recaudado en 1905, la respetable suma de 779.109 pesetas.

No incluyo en estos, guarismos lo que las Islas malbaratan en esa contribución indirecta, en que el Gobierno *halla canchuria*, y el incauto contribuyente *apunta*, en esa que llamamos *lotería*.

El aumento de la recaudación se distribuye en 17.496 pesetas por Territorio, 1.498 por Industrial, 11.230 por Utilidades, 60.523 por Derechos Reales, 1.021 por Minas, 2.454 por Cédulas Personales, 4.889 por Transportes Marítimos y Fluviales, 7.899 por Alumbrado, 694.934, por Propiedades, y por los demás conceptos 287.586 pesetas.

Han liquidado con baja al compararlos con 1905 los alcoholes, por 333.155 pesetas, y la renta de Aduanas por 298.329.

¿Qué cantidad se consume en Administración?

¿Cuál es el total líquido que ingresa en el Tesoro de las 9.301.195 pesetas pagadas por los contribuyentes en 1906?

¿Cuánto importan los servicios que el Estado paga para defensa, justicia, orden, etcétera en Baleares?

En qué cuantía los mejora al aumentar la recaudación 779.109 pesetas en 1906?

Lo calla *La Gaceta*.

Esa es la información que este viejo reporter brinda á la gente jóven que llega á las redacciones anselosa de formar en la familia del periodismo.

Vivimos en un régimen de publicidad y de libre discusión, y es justo, puesto que el diario oficial del Gobierno nos dice lo que nos cobra, le digamos nosotros á los lectores cómo y en qué gasta nuestro dinero.

¿Qué menos podemos hacer?

A. C.

lecturas y comentarios

Regalos de boda.—Don Juan Pedro de Aladro.—La monarquía yanqui.—Doble suicidio trágico.—Buen regalo.—El inventor Edison.

Dice un periódico inglés que el Soverano británico gasta anualmente en regalos de boda unos 20.000 duros. La cifra subió bastante más el año pasado; razón por la cual el Rey Eduardo ha dado órdenes á su Intendencia de que en lo sucesivo, y salvo en circunstancias excepcionales, los regalos sean más modestos.

Ha llegado de paso para París, don Juan Pedro de Aladro Kastrioti, aspirante al trono de Albania y perteneciente a una de las más opulentas y linajadas familias de Jerez de la Frontera.

Las personas que han hablado con el señor Aladro dicen que éste no ha desistido de los deberes que le imponen la confianza que inspira a los albaneses, cada vez más arraigada y entusiasta, hasta el punto de que el sultan de Turquía ha puesto precio á su cabeza, tasandola en 300.000 libras turcas, ó sean 6.900.000 pesetas.

Mark Twain, el famoso humorista americano, ha publicado en la *North American Review* un artículo, para demostrar, que los Estados Unidos están en camino de ser una Monarquía. Da como prueba de tendencia, cada día mas evidente, de los ciudadanos de aquella República á desear títulos de nobleza.

«Sucedera, añade, que circunstancias inevitables despojaran a los Estados de la Confederación de sus poderes para acumularlos en el Gobierno central; la República obedeciera entonces a las leyes eternas de la historia y se convertiría en una Monarquía.

«Es imposible prever cómo se efectuara el cambio si sera por una guerra civil ó por cualquier otro acontecimiento. Pero lo cierto es que la revisión de la Constitución se impone. Los Sindicatos industriales aprovechan la diversidad de leyes de los Estados para hacer lo que quieren, y por otra parte, el presidente de los Estados Unidos tiene, en varias materias, mas autoridad que un monarca constitucional, y se puede suponer, dadas las tendencias de la opinión pública en América, que sus poderes seran cada dia mas autocráticos.»

En el distrito de Mejil en Viena, el escultor Panzisti, que gozaba de gran fama en aquella capital, y a quien recientemente se le había muerto una hermana a la que queria con delirio, decidió suicidarse, pues no encontraba consuelo a la desgracia que le affigia.

Un ingeniero interno amigo del escultor, enterado del plan de éste, decidió tambien poner fin á su vida para no separarse de él.

Ambos se reunieron en el estudio del artista, y encendieron una estufa después de haber «obstruido la chimenea de la misma».

Desnudáronse de medio cuerpo arriba y se cortaron las venas del pulso. Hecho esto y desangrándose por las mufecas se acomietieron con descomulgadas puñales y acerbillaron horriblemente el pecho y la espalda.

La agonía de los suicidas debió ser horripilante a juzgar por las espantosas contracciones que presentaban los cadáveres.

La lucha fué sin duda muy violenta pues la estufa estaba derribada en mitad de la sala y los cuerpos de los suicidas hallábanse cubiertos de sangre, ceniza y hollín.

Dejaron escrita una carta, explicando el suicidio en la forma que queda relatada.

El millonario Schwab, antiguo presidente del trust de los aceros, dará á su hermana, como regalo de boda, diez millones de francos, los cuales depositara en su canastilla de boda el día de su casamiento. Esto sucede en Nueva York.

De Nueva York han comunicado que el célebre inventor Edison cumple hoy 51 años habiendo decidido abandonar sus actuales negocios para entregarse a toda única y exclusivamente á investigaciones científicas sobre la electricidad.

El cadáver de Montes carbonizado

La prensa de Méjico dá cuenta de una escena macabra que ha impresionado dolorosamente á todos los aficionados taurinos, y especialmente á los amigos íntimos del malogrado matador de toros Antonio Montes, muerto recientemente en aquella ciudad americana á consecuencia de una terrible cohele.

El suceso ha impresionado doblemente, porque desde Méjico nada se telegrafió á España, sin duda para no hacer más intensa la pena que sufren la madre y los dos hermanos del infortunado diestro de Tiana.

Una vez muerto el matador, los médicos procedieron á la operación del embalsamamiento del cadáver para que pudiera ser trasladado á España.

Realizado aquél, se encerró el cadáver en una lujosa caja mortuoria, depositándolo en el hotel donde se hospedaba el diestro, quedando convertida en capilla ardiente la sala que habitó en vida aquél.

Ante el cadáver desfilaron todas las españolas residentes en Méjico y millares de aficionados de la misma ciudad, entre los que con tantas simpatías contaba el valeroso torero.

A siguiente día fué trasladado el cadáver á la capilla del Panteón, presidiendo el duelo los diestros Fuentes y Bombita, un banderillero de la cuadrilla del finado y el representante de España en Méjico. El cortejo fúnebre fué numerosísimo, asistiendo millares de personas. Los cal es estaban ocupadas por numeroso público. El féretro era llevado por varios compañeros del finado, y sobre aquél, y en varios carruajes, se veían gran número de coronas de flores artificiales y de porcelana con adornos de plata y de oro. En las cintas se leían sentidas dedicatorias. El cadáver fué vestido de particular.

Cuando llegó el entierro al Panteón, el ciero cantó un *R sponso*, quedando depositado el féretro en la capilla. Alrededor de aquel ardían ocho blandones.

Esto ocurría el día 21 de enero. El 24 tenia que ser embalsamado el cadáver, para conducirlo á España.

En la noche del 23 se declaró un in-

cedio en la capilla del Panteón. A pesar de que en dicho punto hay empleados del municipio, éstos nada hicieron por extinguir el fuego, y cuando se propaló la noticia de lo que ocurría, los diestros Fuentes y Bombita y gran número de aficionados acudieron a las autoridades pidiendo su rápido auxilio para librar de las llamas el cadáver del infeliz Montes.

Los auxilios fueron casi inútiles, pues la techumbre de la capilla se derrumbó, siendo pasto de las llamas cuanto había en el interior, incluso el féretro y el cadáver.

Después de no pocos esfuerzos se logró extinguir el incendio y sacar de entre las brasas y escombros los restos de Montes.

El aspecto que ofrecía éste no podía ser mas horroroso. El cuerpo cabelludo había desaparecido, quedando al descubierto el cráneo; los ojos habían sido consumidos por las llamas, y el hombro derecho y el pie del mismo lado, la cara y las dos manos, estaban carbonizados. Le faltaba la nariz; el torax lo tenía al descubierto, y las ropas, como es natural, eran cenizas.

La impresión que les causó á los diestros Fuentes y Bombita y á todos los forereros españoles fué horrosa.

Inmediatamente se trasladaron los restos á otro sitio, y entonces se vió con espanto como se desprendían del cadáver varios trozos de miembros carbonizados, que fueron envueltos en un sudario blanco y finalmente depositados en otro féretro adógo al primero, que Fuentes y Bombita costearon.

Acerca de las causas del siniestro se sabe que obedecieron á que una fuerte ráfaga de viento que penetró por un ventanal volcó sobre el féretro uno de los blandones, prendiendo fuego al paño mortuario y propagándose después al catafalco, ataúd y capilla.

Como primera providencia las autoridades dispusieron la detención de los empleados del panteón.

El administrador de dicho edificio declaró que ni él ni sus subordinados podían hacer nada en casos análogos porque para abrir la capilla es condición precisa que esté presente la autoridad.

Añadió que al advertir el siniestro dió cuenta de éste, pero que el fuego había tomado ya gran incremento.

Las llaves del nuevo féretro, que fué transportado al depósito de cadáveres, se las guardó el diestro Bombita, entregándolas después al banderillero sevillano Blanquito, de la cuadrilla de Montes.

El día 25 fué trasladado el cadáver á la estación, con objeto de transportarlo al puerto y embarcarlo para España.

A este acto sólo asistieron «trece» toreros, y el coche fúnebre que conducía los restos de Montes, tenía el número «trece».

Al advertir los toreros que figuraban en el fúnebre cortejo la rara coincidencia numérica apuntada, se apoderó de ellos tal pánico que el banderillero Blanquito y el mozo de espaldas del Bombita, se apearon del carruaje y echaron á correr, siguiendo después á la comitiva desde larga distancia.

Noticias telegráficas

por correo

Conflicto entre Nicaragua y Honduras.

El presidente de la república de Nicaragua ha declarado que su país está recibiendo provocaciones de Honduras, la cual se dispone á renovar recientes agresiones.

Los Estados Unidos, Méjico, San Salvador, Costa Rica y Guatemala harán conjuntamente una manifestación naval ante Honduras y Nicaragua, para obligar á estas repúblicas á que sometan sus diferencias al arbitraje de un tribunal erigido en San Salvador.

Melquidez Álvarez, jefe Dice un periódico de la mañana que algún malicioso ha lanzado á la publicidad el nombre de don Melquidez Álvarez para jefe de los liberales. Añade que, al complicar con este nuevo nombre la madeja de los aspirantes á esa jefatura, se hace con intenciones que el citado orador nunca agradecerá bastante.

Regalo del Papa La línea.—Enterado Su Santidad Pío X de que el señor Obispo Dr. don Pedro Amigó, hijo de Gibraltar, había perdido su pectoral en la reciente visita hecha á Roma, le ha remitido otro de oro puro y piedras preciosas, con una cariñosísima carta, en la cual le exhorta á continuar en su campaña de conversión al catolicismo de los pueblos anglo-sajones.

Salvamento Melilla.—Dicen del Peñón de la Gómera que el carabo moro que abastecía dicha plaza fué sorprendido por un fuerte chubasco, que puso á la embarcación en peligro de naufragar. Los tripulantes hicieron algunos disparos y señales, que fueron vistas por el vigía. Inmediatamente salió un bote de socorro tripulado por tres soldados, un cabo de mar y un marinero. Después de una larga lucha con el oleaje lograron salvar á los moros, que estaban ya á punto de perecer. Los tripulantes del carabo fueron conducidos á la plaza y se muestran reconocidísimos á sus salvadores. Estos han sido muy felicitados por el gobernador militar.

Contra Witte Londres.—Telegrafían al «Daily Telegraph» desde San Petersburgo que ayer se descubrió una máquina infernal automática, arreglada para que explotara por la noche en la chimenea de la casa que habita M. Witte.

Véase en cuarta plana

Información gráfica Un millonario homicida Para las señoras

PALMA

Ayer en todas las parroquias se celebró la ceremonia de la imposición de ceniza.

En la Catedral se vió la misa mayor muy concurrida, asistiendo el Ilmo. señor Obispo. Predicó el P. Miguel Alcover, S. J., empezando la serie de sermones cuarenta y una que ha de predicar en dicha basílica. El sermón de ayer lo dedicó á poner de relieve la grandeza de Dios y la caducidad de los bienes terrenos.

La empresa del Lírico recibió ayer tarde telegrama de su representante en Barcelona, dándole cuenta de que partiría para Palma con la nueva compañía al objeto de poder debutar esta noche ya algunos de los números.

Hoy se presentarán Lina Marder la Marquesa luminosa, con sus ejercicios fantásticos y los populares clowns Rico y Alex.

El vapor Cataluña que debía salir ayer á las doce para Alicante suspendió la salida á causa del mal tiempo, anunciándola para hoy á las diez de la mañana.

De una casa de la calle de los Huertos han sido sustraídas varias sábanas, algunos pañuelos y unos gemelos de naçar con montura dorada.

Como presunta autora de dichos delitos se ha detenido en Capuchinos á la doméstica de la casa, dándosele conocimiento de lo al señor Juez.

Dicha criada se ha confesado autora de una de las sustracciones, pero no de todas.

Ha fallecido en Alaró nuestro amigo don Pedro J. Gelabert, que actualmente desempeñaba el cargo de Juez municipal suplente persona que gozaba de generales simpatías.

Tanto á su conducción á su última morada como al funeral acudió mucha concurrencia.

Dios consuele á su viuda y á la familia.

Una noticia curiosa, aquí que se implanta la Sociedad Protectora de animales y plantas:

«En la última sesión celebrada por la Sociedad Barcelonesa de Amigos de la Instrucción, bajo la presidencia de don Joaquín Soler y Roca, se acordó conceder un premio de la misma al autor del mejor desarrollo del tema: «Procedimiento más adecuado para inculcar á la niñez el respeto á los pájaros», perteneciente al concurso que la «Sociedad Protectora de Animales y Plantas» anuncia para mayo próximo.»

El señor don J. Bonet Soler ha hecho un donativo de 1000 pesetas con destino al Montepío del Cuerpo de Médicos Titulares, acompañando una carta al Presidente de la Junta de Patronato don José Canalejas, de la que tomamos los siguientes párrafos:

«El que suscribe, compañero de los Médicos Titulares, ha recibido y recibe de ellos constantemente favores á que se encuentra muy agradecido, y considera que mejor que pagarlos con regalos (termómetros, calendarios, etc) propios de fin de año, será emplear la cantidad necesaria para ello en hacer el adjunto donativo, pues aunque la cantidad sea modesta, puede aprovechar á todos y acrecentar el capital que ha de remediar mañana las necesidades de sus viudas y de sus huérfanos.

Al mismo tiempo me complazco en tributar á la Junta de su digna presidencia el homenaje de respeto y consideración á que se ha hecho acreedora por sus trabajos de organización en beneficio de mis compañeros.»

Debiendo procederse por la sección facultativa de montes á la formación del plan de aprovechamiento para el año forestal próximo, el señor Delegado de Hacienda ha publicado una circular previniendo á los Alcaldes de los pueblos, dueños de montes á cargo del Ministerio de Hacienda que durante todo este mes de Febrero remitan al Ingeniero Jefe de la 6.ª región nota detallada de los disfrutes que en cada monte necesitan utilizar durante el año forestal de 1907 á 1908, expresando el destino que piensan dárles.

Para los efectos de reclamación se halla expuesto al público en la Secretaría del Ayuntamiento de Felanitx el reparto de consumos de aquella ciudad correspondiente al año actual.

La Universidad literaria de Barcelona propone en concurso de traslación para la Escuela elemental de Alaró á don Sebastián Munar y Fullana que desempeñaba igual cargo en Santany; para la Escuela superior de Balaguer á don Antonio Miralles Picó que servía en Sóller y para la vacante de Alaró á don Antonio Ferrer Canals que servía también en Sóller.

El profesor Elemental don Arsenio Raventos y Rosán que sirve en Mercadal pasará á Caserras.

Nuestro corresponsal telegráfico en Madrid nos ha dado cuenta de la orden dictada por el Gobernador civil de la Corte prohibiendo la representación de La diosa del placer.

He aquí como reseña su estreno El Imparcial, un periódico al que no se le puede tachar de poco liberal: «La diosa del placer, obra estrenada

anoche en el coliseo de la plaza del Rey, obtuvo un éxito colosal, de esos que no se olvidan.

Visualidad, colorido, desnudos, decoraciones vistosas, variedad de trajes, obscenidades á granel y en competencia con todo lo más verde que se conoce, y el colmo de la sicilipis, en una palabra. Todo eso es «La diosa del placer», letra y música del maestro Calleja.

No se anduvo con timideces ni palativos el maestro para debutar como libretista. Por el contrario, aderezó su engendro con tangos y danzas dislocantes que permiten lucir sus aptitudes con todo desahogo á Pepita Sevilla, la Lacon y demás «estrellas» de la compañía.

Y el cartelito anunciador de los incipientes también se las trae! ¡Vaya si se las trae!

De la música no hay para qué hablar. Ya la oímos hace dos años en el teatro Cómico, cuando se estrenó «El descanso dominical».

La representación se deslizó entre las prociadades y los bramidos de la galería, llegando a la exaltación al paroxismo en los tangos del «vermouth» y de la «guindilla».

Al caer el telón desbordóse la bestia humana en aplausos, ovaciones y... ¡el delirio!

Gorras y sombreros cayeron sobre la escena.

Creemos que en lo sucesivo deberá leerse á la cabeza del cartel de Price:

«Para hombres solos.»

El presidente de la Liga contra el duelo dirigió en nombre de la Asociación al nuevo ministro de la Gobernación, interesándole en favor de los fines de la misma y solicitando del gobierno el eficaz apoyo oficial, especialmente en lo relativo al estricto cumplimiento de la ley en lo referente á la evitación y represión del duelo. El señor La Cierva ha contestado al señor baron de Albi con la carta que se copia á continuación: «Muy señor mío y de mi mayor consideración: No obstante el anuncio que para pasados breves días me hace de su probable visita, no quiero demorar la contestación á la atenta carta que con fecha 30 del pasado enero se ha servido dirigirme.

«El ministro de la Gobernación, y sin duda todo el gobierno ven con la más viva simpatía los esfuerzos de la Liga de la digna presidencia de usted para concluir con el duelo, mal social que la civilización y la moral condenan. «Y siendo esas sus convicciones parece innecesario añadir que el gobierno empleará todos cuantos medios tenga á su disposición para impedir que las leyes sean vulneradas, y á ese objeto dará las órdenes mas terminantes á las autoridades encargadas de velar por su cumplimiento.»

El señor Gobernador Civil de la provincia decretó ayer la cesantía de don Jaime Font y Monteros del cargo de médico de la higiene y nombró para ocupar dicho cargo á don Alejandro Ferrer.

El delegado de la Cruz Roja en Baleares don Victor Valenzuela se ha puesto en relación con los presidentes de las comisiones de algunos pueblos como Sóller y Alcudia con objeto de que procedan á la vacunación gratuita con linta que desde Palma se les remitirá.

El Excmo. señor ministro de la Guerra ha concedido un premio de doscientas pesetas en metálico para el Certamen nacional científico mercantil, que ha de celebrarse en esta ciudad, habiendo fijado el siguiente tema: «Sociedades cooperativas de crédito y consumo. Importancia y ventajas de su establecimiento en el ejército.»

Se halla vacante la plaza de Subdelegado de veterinaria del distrito de Ibiza.

Los aspirantes á la misma deberán presentar sus solicitudes documentadas en la Secretaría de este Gobierno civil dentro del plazo de 30 días.

Durante el mes de Enero último se registraron en la villa de Sóller 13 nacimientos y 11 defunciones.

Servicios prestados por la Guardia civil.

Da cuenta la del puesto de Pollensa haber detenido á un sujeto que estaba reclamado por el señor Juez del distrito de Ica.

Después de los apacibles y templados días del lunes y martes últimos, se presentó el de ayer nuboso y frío, lloviendo á intervalos, especialmente durante la tarde, volviendo á bajar la temperatura y por la noche llovió copiosamente.

Confetti

Ha pasado el carnaval, mas al periodista le ha ofrecido aún una información póstuma: el confetti que se derrochó en el paseo del Borne.

Fué verdaderamente abrumadora la cantidad que de papalitos se gastó durante los tres últimos días de carnaval sólo en el Borne, cantidad de la que se ha venido en conocimiento al barrer dicho paseo.

El lunes por la mañana se recogieron 34 quintales de confetti que estaba esparcido por el suelo; el martes solo se recogieron 17, pero el miércoles se llevaron 96 sacos, que pesaron 63 quintales.

En posesión de estos datos y calculando el valor del confetti, en cinco reales kilo, término medio, resulta que el

que se tiró en los tres días había costado 5,985 pesetas. ¡Bonita suma!

Esto es el valor del confetti que se tiró en el Borne. Si fuera posible averiguar el que se disparó por las demás calles y en los bailes y reuniones, desde que comenzó el carnaval asombraría de seguro que en papalitos se llegase á invertir tan importante suma.

¿Por qué es recogido el confetti del Borne?—Por representar para el contratista un bonito negocio. Los sacos de confetti forman la primera materia para las fábricas de cartón de las que existen varias en Mallorca.

¿Qué ingresos ha proporcionado el confetti recogido estos tres días en el Borne?—El papel inútil y con él, el confetti se paga á 3 pesetas el quintal, representando por tanto una suma de 342 pesetas.

Lo que demuestra que aún lo tirado y pisoteado encierra algún valor.

Ayuntamiento

La sesión de ayer fué abierta por el señor Gobernador Civil de la provincia. Esta autoridad devolvió ayer la visita á la Corporación Municipal en el momento que iba á reunirse en sesión.

Asistieron á la misma los señores Castañón, Mas, Truyols, Alemany (don Luis) Bestard, Calvet, Fuster, Bonniñ, Calafell, Bennassar, Ramis (don Antonio), Barceló (don Miguel), Rebas, Pou, Trián, Sureda (don Juan), Juan (don Antonio), Sampol, Obrador, Planas, García Orell, Fuset, Estela, Alorda, Rafael (don Juan) y Canet, empezando á las doce y cuarto de la tarde de ayer tomando los siguientes acuerdos:

Se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

El señor Gobernador dijo que había ido á presidir por breves momentos la sesión, no para hacer objeción alguna en cuanto á la administración municipal, pues le constaba que eran muestras de la buena administración. He venido, dijo, para decirnos que continuéis por la senda emprendida, que ha de ser de gran provecho para los intereses de Palma.

Vengo también á devolveros el saludo, saludo que hago extensivo á Palma entera; y á ofrecer oficialmente á la Corporación mi modesto apoyo en todos los asuntos de interés para el municipio y mi amistad particular á todos los señores concejales á quienes considero desde este momento como verdaderos amigos.

El señor Alcalde en nombre del Ayuntamiento, agradeció las frases de elogio del señor Gobernador y he de decir, añadió, que no por ser algo justas dejaban de ser menos agradecidas.

Por lo que respecta á la Corporación, dijo, que ésta se complacía de que el nombramiento de Gobernador de la provincia haya recaído en persona de las dotes del señor Irazazábal, cuya aptitud tiene demostrada en las distintas veces que ha desempeñado en otras provincias igual cargo.

Después de los actos de cortesía el señor Gobernador salió del salón precedido de los concejales señores Castañón, Truyols y Calafell, quienes le acompañaron hasta el zaguan.

Acte seguido continuó la sesión dándose lectura á varias cuentas, que fueron aprobadas.

Se reprodujo un dictamen de la Comisión de Gobierno y Policía que quedó sobre la mesa referente á la limpieza pública, acompañando las bases para la rescisión del actual contrato.

El señor Oliver pidió que quedara por ocho días más sobre la mesa é interin se reclame de una casa constructora de barrereras mecánicas, el precio actual de las mismas.

El señor Alcalde suplicó á los señores Concejales que se ocupen del asunto y lean el dictamen pues no es posible que la ciudad continúe tan sucia como está actualmente sin que el Alcalde disponga de medios para mejorar el servicio.

La petición del señor Oliver fué aceptada por unanimidad.

Se dió lectura á una carta dirigida al señor Alcalde por el ex-Gobernador señor Ruiz Aguiar, despidiéndose del Ayuntamiento y agradeciendo las atenciones de que ha sido objeto por parte del mismo durante el tiempo que ha desempeñado el cargo.

Se enteró de un oficio de la Cámara de Comercio manifestando haber visto con agrado la petición elevada al Ministro de Hacienda para que se suspenda el aumento sobre el impuesto de cédulas personales.

Igualmente se enteró de un oficio de la Sociedad El Gas expresando su satisfacción por haber cumplido el Ayuntamiento los compromisos con la misma.

Se dió cuenta de un dictamen de la Comisión de Fomento referente á la liquidación de las obras realizadas por el contratista don Juan Garau y Sastre para la construcción de un osario y un depósito de aguas en el Cementerio.

A propuesta del señor Calvet se acordó que dicho dictamen pase al estudio de los señores Síndicos para que emitan su informe.

Se acordó la adquisición de cierto material para la escuela municipal de ciegos.

Se acordó suscribirse al semanario titulado La Literatura dirigido por un ciego y á los ciegos dedicados, para el servicio de la antedicha escuela municipal.

Se aprobó el acta de remate de la subasta celebrada para la construcción de dos series de nichos en el ensanche del cementerio.

Se aprobaron varios permisos de obras particulares.

Se dió cuenta del plano y oficio ex-

DOÑA ANTONIA VAQUER Y CRESPIR VIUDA DE CANET HA FALLECIDO DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Q. E. P. D. Su desconsolado hijo Don Guillermo Canet, nietos y demás familia participan á sus amigos y conocidos tan sensible pérdida y les suplican se sirvan asistir al rosario hoy á las cuatro y media en la Iglesia de la Merced y seguidamente á la conducción del cadáver á su última morada y al turno de misas que se celebrarán en la misma iglesia mañana viernes de cinco y media á doce. El duelo se da por despedido Casa mortuoria: Merced, 28, 1.º

Desean Vds. evitar el aumento de las arenas de la vejiga, filtren las aguas con buenos filtros de DELPHIN Y NOXALL Agente único: A. AYRES, Conquistador, 12, (Materiales para la construcción).

plativo de la parcela sobrante de la casa expropiada en la calle de la Lonjeta. El señor Calvet hizo algunas indicaciones sobre el particular manifestando su opinión de que el Ayuntamiento debe ceder dicha parcela al señor Percera por ser el propietario que linda con dicha parcela por el fondo. El señor Alcalde propuso que el asunto quedara por ocho días sobre la mesa y así se acordó. Se acordó la adquisición de defensas de hierro para el arbolado público. Se dió cuenta de un dictamen de la Comisión de Obras proponiendo se conceda al contratista de las obras del puente sobre el camino de los Reys, una prórroga de 30 días, para la terminación de las mismas.

El señor Oliver se opuso á la concesión de prórrogas, pues entendiéndo que se perjudican los intereses del Ayuntamiento. El señor Calvet dijo que en el caso presente la prórroga es justificada. El dictamen fué aprobado con el voto en contra del señor Oliver.

Se acordó nombrar nuevo camarero interino á Antonio Roca. Se aprobó una relación de pequeñas reparaciones.

Se enteró de varios dictámenes de la Comisión de Hacienda manifestando que existe crédito para llevar á cabo varios servicios acordados.

Vista una instancia de don José Cortés contratista de la plaza Mayor, se acordó que la cobranza de dicho arbitrio durante el mes de Enero, se liquide arregladamente á la contrata anterior.

Se dió cuenta del dictamen de las Comisiones de Fomento y Beneficencia y Gobierno y Policía relativo á la instalación de kioscos que ya conocen nuestros lectores.

El señor Calvet propuso que el asunto quedara por ocho días sobre la mesa y suplicó á los señores Concejales que se fijaran en los artículos 94 y 97 de la Ley de Obras públicas.

El señor Alcalde dió cuenta de que le había visitado un representante del asilo de niños jescrofulosos establecido en Barcelona solicitando un donativo y propuso que se le concedieran 15 pesetas.

La proposición fué aprobada á excepción del voto del señor Fuset.

Se acordó desestimar una solicitud de don Vicente Moliner para instalar una caseta en la plaza del Mercado destinada á la venta de bisutería.

El señor Ramis presentó una nota de los desmontes llevados á cabo en Santa Catalina durante el año 1906 lamentándose de que en algunos de ellos se hubiesen excedido en el importe que resulta mayor que el que la ley autoriza para las obras de administración.

El señor Alcalde dió algunas explicaciones sobre el particular.

El señor Calvet preguntó si era cierto el rumor, de que nos hicimos eco en nuestro número del martes de que se sacrificaron varias reses que estaban con las atacadas de glosopeda ó si fué debido á que los carniceros se habían negado á sacrificar res alguna si no se les permitía sacrificar aquellas.

El señor Alcalde dijo que oficialmente no había llegado hasta él amenaza alguna por parte de los carniceros, pero que particularmente pudiera haber circulado dicho rumor.

Y no habiendo más asuntos de que tratar se levantó la sesión.

Comisión provincial

Sesión de anteaer La presidió el señor Socías Clar, asistiendo los señores Llobera, Aguiló y Morales.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué aprobada.

Dióse cuenta del expediente promovido por un recurso interpuesto por don Antonio Albert y Nieto en alzada de un acuerdo del Ayuntamiento de Ibiza por el que le destituyó del cargo de profesor de Geografía é Historia del Colegio de segunda enseñanza de aquella ciudad, y resultando que el recurrente obtuvo dicha plaza mediante concurso anunciado por aquella corporación municipal en virtud de acuerdo de la misma de 25 de Enero de 1902, no pudiendo en consecuencia ser separado del mismo sino mediante expediente, se acordó informar al señor Gobernador que la Comisión Provincial entienda que proceda revocar y dejar sin efecto el acuerdo apelado, de-

biendo en consecuencia el recurrente ser repuesto en el ejercicio de su cargo.

En vista del expediente promovido por una instancia de don Juan Verger Ribas, vecino de Montuiri en súplica de que sean excluidos de las listas de electores de compromisarios para elección de senadores de aquella villa don Bartolomé y don Miguel Ferrando Obrador é incluidos en las mismas don Juan Pascual Galmés, don Juan Alay Miralles y don Juan Cloquell Mateu, se acordó no haber lugar á la exclusión del primero, ni á la exclusión de los tres últimos; y excluir á don Bartolomé Ferrando.

Se acordó que el arquitecto dictamine en el expediente promovido por un recurso interpuesto por don Pedro Gomila y Orfila contra un acuerdo del Ayuntamiento de Mahon por el que le señaló la línea á que debía sujetarse en la construcción de una pared de un cercado de propiedad de su esposa lindante con el camino vecinal de Llu-mesanas.

Remitió al Director del Hospital el testimonio de un auto dictado por el Juzgado de primera instancia del distrito de la Lonja por el que decretó la resolución definitiva de la alienada Rosa Font.

Passar á contaduría la carta de pago acreditativa de que el Ayuntamiento de Ibiza ha ingresado en aquella inclusa 1000 pesetas por cuota provincial del presente ejercicio.

Se acordaron algunos extremos referentes á entrada y salida de acogidos en los establecimientos provinciales de Beneficencia y pagar algunas cuentas.

Y se levantó la sesión.

La glosopeda

Ayer tuvimos ocasión de hablar con el Inspector provincial veterinario señor Bosch, acerca del curso de la enfermedad que padecen algunos ganados de este término municipal.

La enfermedad existente, nos dijo, es por fortuna de carácter benigno, por más que haya ocurrido una defunción la que más bien que al carácter de la enfermedad se debe atribuir á la falta de resistencia de la res pues se trataba de una ternera que sólo contaba 40 días.

Nos añadió que se han tomado medidas escrupulosas de desinfección y aislamiento para evitar la propagación de la enfermedad y es de esperar que de seguir el curso actual la enfermedad no tomará incremento.

Además nos permitimos preguntar al señor Bosch lo siguiente, que él, atento, nos contestó: «La glosopeda puede infeccionar al hombre si éste come carnes procedentes de reses atacadas?—Sí, señor, y de fatales consecuencias si la enfermedad fuera de carácter maligno.

¿Vd. como veterinario, se atrevería á afirmar con sólo una visita de inspección, que una res procedente de un punto atacado, no está atacada de dicha enfermedad?—No, señor, pues por más que no presente caracteres exteriores puede llevar la enfermedad en un estado latente ó de incubación.

«Cómo, pues, se autoriza la matanza de reses que han estado en contacto con otras atacadas antes de dejar transcurrir prudencial tiempo para conocer si llevan la enfermedad?—Primeramente porque la ley autoriza dicha matanza mientras las reses en el momento de ser sacrificada no ofrezca caracteres de estar atacada y además para evitar un conflicto pues al darne cuenta el veterinario señor Riera de la existencia de la enfermedad me manifestó que si se prohibía la matanza de dichas reses no atacadas pero que estaban con las atacadas existía la manifestación de los cor-tantes de quejante tal prohibición se vería obligado á no sacrificar.

Precisamente en la prensa de Cataluña llegada ayer vemos un extracto de una conferencia sobre la glosopeda dada por don Juan Arderius.

De ella son las siguientes noticias: «Las obligaciones del veterinario ante la salud pública por un lado y por otro los intereses de los compradores y de la riqueza pecuaria obligan á consideraciones que no siempre se resuelven con un criterio único, y siempre el que resulta perjudicado se cree que le han hecho una injusticia. Después de limpios boca y pies de los animales sacrificados, que tengan glosopeda, quedan sus carnes en tan hermoso estado que se necesita un gran rigor para hacerlas quemar.» «El señor Arderius se cree demasiado



ESANOFELE

Remedio pilular que cura radicalmente las fiebres palúdicas en 15 días.

De venta en todas las buenas farmacias y droguerías.—DEPOSITO: ALFREDO ROLANDO.—Bajada San Miguel, núm. 1.—Barcelona. Representante en Palma: PEDRO SOLER, Hostales, 6.

Rigorista, pero no consentiría que se utilizasen dichas carnes, haciendo que pasasen al horno crematorio; su conciencia así se lo dicta.

De las islas Mahón

El domingo por la tarde a las tres tuvo lugar en el «Círculo Monárquico» una reunión para acordar la conducta que los partidos monárquicos coaligados han de seguir en las próximas elecciones de diputados provinciales.

Inca

Los bailes de máscaras durante el presente Carnaval, sólo se han visto animados los celebrados en los días de anteaer domingo, ayer y hoy, por el cambio operado en la temperatura, que especialmente hoy ha sido muy templada.

Notas del Mar

La Compañía Transatlántica y las señales acústicas submarinas. Este notable invento, cuya propiedad pertenece a la sociedad establecida en Chicago de los señores A. Munday y Cliska Gray, ha sido instalado en los buques de la Transatlántica Española, deseosa de mejorar todos sus servicios.

de Hidrografía a la de marina mercante, que desempeñó hasta su nombramiento el actual ministro de Marina, un proyecto de separación de los servicios técnicos de los industriales que hoy se hallan a cargo de la primera de aquellas direcciones. Pasará parte de ello al Observatorio de San Fernando, y lo demás a la dirección de la Marina mercante.

CULTOS

Para hoy
Jubileo de Cuarenta Horas
Continúan en San Juan en honor del Patriarca San José y en sufragio de un difunto: exposición a las seis, a las diez y media misa mayor y a las doce misa rezada; por la tarde a las seis, Rosario, meditación estación, y reserva de S. D. M.

EDICTO

Don Joaquín Orlandis y Maroto, Tutor de los menores don Fausto, don José y doña Ana Orlandis y Melid.
Hago saber: Que mediante autorización otorgada por el Consejo de familia de los expresados menores, se vende en pública subasta, un predio, en el término de Palma, denominado «San Cabrer», que tiene de cabida unas treinta cuarteradas con casa urbana y rústica y tres distintos derechos agua (dos de ellas de la fuente de la villa y uno de la fuente de Baster). Con una línea por Norte con el predio «San Espasas» por Sur y Oeste con el denominado «Langosta de San Gerónimo» y por Este con camino público; justipreciado en ciento sesenta y cinco mil pesetas.

Sociedades y Corporaciones

Ferrocarriles de Mallorca
A los efectos del artículo 23 de los Estatutos se convoca a la Junta General de Accionistas para la reunión que tendrá lugar el día 20 de Febrero próximo, a las tres de la tarde, en la estación de Palma.

publicación de este anuncio hasta tres antes del señalado para la reunión. Durante los quince días anteriores a la Junta se pondrán de manifiesto a los Accionistas los libros de contabilidad, inventarios y balances de la Compañía, con arreglo a lo dispuesto por el artículo 30 de los Estatutos.

Telegramas

Correo retrasado.—Transatlántico a pique.—Ha sido abandonado.
Madrid 13 a las 11'30
Cádiz.—A causa del persistente temporal ha retrasado su llegada a Canarias el vapor correo *Hesperides*.
A bordo de dicho buque viaja el doctor Comenge.
Es muy comentada la noticia que da cuenta de haber ido a pique el transporte de guerra *General Valdés* cerca del muelle de San Fernando. Dicho buque ha sido abandonado ante la imposibilidad de ponerlo a flote.

Fiestas del Carnaval en Cádiz
Madrid 13 a las 11'30
Cádiz.—Las fiestas del carnaval en esta ciudad han resultado brillantes y muy animadas.
Anoche recorrieron las principales calles de la población hermosas carrozas iluminadas con luz eléctrica, siendo aplaudidas por el numeroso público que presenciaba su paso.
A pesar de la gran animación que reinaba y la multitud de diversas mascaradas, no hubo que lamentar ningún incidente desagradable.

Un robo en la cárcel
Madrid 13 a las 11'30
En las habitaciones que tiene en la Cárcel Modelo el administrador de la misma, durante la ausencia de éste y de los demás inquilinos se cometió un robo; las circunstancias en que se perpetró el delito denotan el cinismo incomprensible de los caacos, llegando éstos al extremo de encender lumbre, hacerse chocolate y tomarlo con la mayor tranquilidad.
El robo no tiene importancia alguna por el escaso valor de lo sustraído.
Se comenta muchísimo las circunstancias y el lugar donde se verificó el delito.

Los ministros de Guerra y Marina no despatchan con el Rey.
Madrid 13 a las 14
A causa de celebrarse en Palacio capilla pública no despatcharon con S. M. los ministros de Guerra y Marina.
El señor Maura desde Palacio, después de conferenciar con S. M. el Rey, se dirigió a su domicilio.
Edificio apedreado.—Varias detenciones.
Madrid 13 a las 14
Un telegrama oficial recibido en el ministerio de la Gobernación, da cuenta que en Alcoy, ayer, unos grupos de chicos y adultos que perseguían a una máscara, apedrearón el edificio de la Asociación Católica rompiendo los cristales de la fachada.
La presencia de la benemérita restableció el orden, dispersando aquella turba y haciendo varias detenciones.
Se dió cuenta a la autoridad haciéndose cargo de los detenidos.

Mencheta
DON ANDRES MASSOT
ANTIQUARIO
Se encuentra en esta capital, desde el lunes de la presente semana, con el objeto de comprar toda clase de antigüedades, tapices, damascos, esculturas y demás.
Permanecerá en esta ocho días, hospedándose en el «Grand Hotel».

Últimas noticias Telegramas

Opinión del señor Maura
Madrid 13 a las 19'15
La opinión del señor Maura respecto a la cuestión electoral de Menorca, es que los partidos monárquicos no deben dar el triunfo a los republicanos dividiéndose, debiendo por tanto presentar al candidato monárquico que cuente con mayor número de fuerzas.
Corzuelo.
Bolsa.—Cotizaciones
Madrid 13 a las 18'00
Interior contado . . . 8245
Interior fin de mes . . . 8257
Amortizable, 5 p. . . 101'60
Banco de España . . . 435'50
Compañía Tabacalera 391'50
Francos . . . 0'00
Libras . . . 2748
Exterior . . . 94'80

Entre repúblicas americanas
Madrid 13 a las 15'30
Telegrafían de New-York que se teme estalle un conflicto armado entre las repúblicas de Nicaragua y de Honduras.
Hace causa común con la primera la república del Panamá.
Estas dos lanzan importantes fuerzas y armamentos a la frontera de Honduras.
Imposición de la «Ceniza» en la capilla de Palacio.
Madrid 13 a las 15'50
La función celebrada hoy en la capilla de Palacio con motivo de ser miércoles de ceniza, ha sido solemne y brillante como en años anteriores.

Consejo de ministros
Madrid 13 a las 23'30
Los ministros se han reunido en consejo bajo la presidencia del señor Maura.
Según la nota oficiosa facilitada a la prensa, se dió cuenta de un proyecto de decreto sobre la distribución del crédito consignado para la conservación de carreteras, siendo aprobado después de ligeras modificaciones.
Igualmente se aprobó otro Real decreto disponiendo la continuación de las obras del puerto de Castrouddiales; otro sobre el Reglamento de guardería forestal y otro sobre la distribución de la cantidad consignada para premios a los ganaderos, sociedades agrícolas y obreros.

De Política.—Melquíades Alvarez
Madrid 13 a las 16'30
El electo diputado republicano don Melquíades Alvarez, cuyo nombre es llevado a las combinaciones para la jefatura del partido liberal, ha afirmado que no pensó en presentarse candidato a diputado por el distrito de Huesca, sino que seguirá presentándose el distrito de Oviedo.
El señor Moret se propone ir a Zaragoza para disuadir a sus amigos de que le presenten diputado por la invicta ciudad.

El frío
Madrid 13 a las 18'45
Vuelve a reinar un frío intensísimo, habiendo nevado a intervalos.
Esto ha deslucido por completo la fiesta del entierro de la sardina, que se ha visto desanimada.
Consejo de «La Epoca»
Madrid 13 a las 18'45
La Epoca publica un artículo, aconsejando a las clases neutras que sean en su generalidad conservadoras, y salgan de su retraimiento en las próximas elecciones, en beneficio de la legalidad y el orden.
Dicho artículo ha sido muy comentado.

Reunión de los republicanos.
Madrid 13 a las 18'45
El viernes próximo se reuniran los miembros de la minoría republicana, en la casa del señor Salmeron, sin perjuicio de celebrar la reunión anunciada para el día 25 del actual.
El principal objeto de esta reunión, es para ver de suavizar asperezas y evitar la lucha encarada en Barcelona, entre los republicanos partidarios de la solidaridad catalana y los contrarios a ella.
Fallecimiento.—Fiesta deslucida.
Madrid 13 a las 19'30
Ha fallecido en esta Corte el ex-Arzbispc de la Habana.
A su cadáver se le tributarán los honores de costumbre.
La fiesta del entierro de la sardina ha resultado deslucida a causa del frío reinante, habiendo nevado algunos ratos.
La romería del Canal ha estado también desanimadísimo, a causa del tiempo.

Un incendio.—Las pérdidas.

Madrid 13 a las 23'55
Granada.—Por las noticias que se reciben de Huetar, se conocen algunos detalles del violento incendio ocurrido en el molino de la señora Condesa de Teba.
Las pérdidas se calcula que ascenderán a unas 35.000 pesetas.
Se ignoran las causas que originaron el fuego, creyéndose empero que fué casual.

Naufragio de un vapor
Madrid 14 a las 0'10
Nueva-York.—En la isla de Block el vapor *Larchmont* chocó contra unas rocas yéndose a pique.
A consecuencia de la catástrofe perecieron ahogados 15 pasajeros y 30 tripulantes, habiéndose salvado 19.
El mar arroja a la costa los cadáveres y multitud de objetos.

Moret enfermo.—Confidencia.—Fallecimiento.
Madrid 14 a las 0'15
El señor Moret se halla guardando cama a consecuencia de un fuerte catarro.
Esta noche conferenciaron estensamente los señores Maura y Dato sobre asuntos electorales en general.
En el convento de los Comendadores de Santiago, ha fallecido el Padre Santander ex-Arzbispc de la Habana.
Mencheta

Más del descarrilamiento de la línea minera de Ojos Negros.
Madrid 13 a las 24
Segundo.—El Juzgado ha continuado hoy las investigaciones para esclarecer las causas que motivaron el descarrilamiento ocurrido en la línea minera de Ojos Negros.
Hoy han declarado algunos heridos que no pudieron hacerlo ayer.
La Compañía minera se ofrece abonar las indemnizaciones correspondientes a las familias de los dos obreros muertos y además satisfacer el jornal a los heridos durante su estancia en el hospital.

Consejo de ministros
Madrid 13 a las 23'30
Los ministros se han reunido en consejo bajo la presidencia del señor Maura.
Según la nota oficiosa facilitada a la prensa, se dió cuenta de un proyecto de decreto sobre la distribución del crédito consignado para la conservación de carreteras, siendo aprobado después de ligeras modificaciones.
Igualmente se aprobó otro Real decreto disponiendo la continuación de las obras del puerto de Castrouddiales; otro sobre el Reglamento de guardería forestal y otro sobre la distribución de la cantidad consignada para premios a los ganaderos, sociedades agrícolas y obreros.

Consejo de ministros
Madrid 13 a las 23'30
Los ministros se han reunido en consejo bajo la presidencia del señor Maura.
Según la nota oficiosa facilitada a la prensa, se dió cuenta de un proyecto de decreto sobre la distribución del crédito consignado para la conservación de carreteras, siendo aprobado después de ligeras modificaciones.
Igualmente se aprobó otro Real decreto disponiendo la continuación de las obras del puerto de Castrouddiales; otro sobre el Reglamento de guardería forestal y otro sobre la distribución de la cantidad consignada para premios a los ganaderos, sociedades agrícolas y obreros.

Consejo de ministros
Madrid 13 a las 23'30
Los ministros se han reunido en consejo bajo la presidencia del señor Maura.
Según la nota oficiosa facilitada a la prensa, se dió cuenta de un proyecto de decreto sobre la distribución del crédito consignado para la conservación de carreteras, siendo aprobado después de ligeras modificaciones.
Igualmente se aprobó otro Real decreto disponiendo la continuación de las obras del puerto de Castrouddiales; otro sobre el Reglamento de guardería forestal y otro sobre la distribución de la cantidad consignada para premios a los ganaderos, sociedades agrícolas y obreros.

Consejo de ministros
Madrid 13 a las 23'30
Los ministros se han reunido en consejo bajo la presidencia del señor Maura.
Según la nota oficiosa facilitada a la prensa, se dió cuenta de un proyecto de decreto sobre la distribución del crédito consignado para la conservación de carreteras, siendo aprobado después de ligeras modificaciones.
Igualmente se aprobó otro Real decreto disponiendo la continuación de las obras del puerto de Castrouddiales; otro sobre el Reglamento de guardería forestal y otro sobre la distribución de la cantidad consignada para premios a los ganaderos, sociedades agrícolas y obreros.

Consejo de ministros
Madrid 13 a las 23'30
Los ministros se han reunido en consejo bajo la presidencia del señor Maura.
Según la nota oficiosa facilitada a la prensa, se dió cuenta de un proyecto de decreto sobre la distribución del crédito consignado para la conservación de carreteras, siendo aprobado después de ligeras modificaciones.
Igualmente se aprobó otro Real decreto disponiendo la continuación de las obras del puerto de Castrouddiales; otro sobre el Reglamento de guardería forestal y otro sobre la distribución de la cantidad consignada para premios a los ganaderos, sociedades agrícolas y obreros.

Consejo de ministros
Madrid 13 a las 23'30
Los ministros se han reunido en consejo bajo la presidencia del señor Maura.
Según la nota oficiosa facilitada a la prensa, se dió cuenta de un proyecto de decreto sobre la distribución del crédito consignado para la conservación de carreteras, siendo aprobado después de ligeras modificaciones.
Igualmente se aprobó otro Real decreto disponiendo la continuación de las obras del puerto de Castrouddiales; otro sobre el Reglamento de guardería forestal y otro sobre la distribución de la cantidad consignada para premios a los ganaderos, sociedades agrícolas y obreros.

ESPECTÁCULOS

Lírico
Debut de la nueva Compañía Alegría para hoy jueves en la que tomarán parte 40 nuevos artistas entre estos Lina Marrder La Marquesa Luminosa y los clowns Rico y Alex. En la presente semana La Bella Marroquí ó La Conferencia de Algeciras.
Asistencia Palmesana
Función para hoy a las siete.—La Taza de Thé.
A las ocho y media.—San Juan de Lúa.
VENTA
Por tenerse que ausentarse su dueño se vende un lote de casas, sitas en Santa Catalina, con buen rédito. Informarán «Casa Anunciadora», Palacio, 8.
The BERLITZ
Schools of languages
Enseñanza Práctica de Idiomas
Ex-Profesores 325 Escuelas de Su Magestad 14 en España.
95.000 alumnos de todas las edades estudian por el sistema BERLITZ que ostenta entre las muchas recompensas obtenidas: Dos medallas de Oro en la Exposición Universal de París y el Gran Prix en la de San Luis, etc., etc.
Lecciones: Generales, particulares y a domicilio.—Lección de ensayo gratis.
Palma: Bolsería 9 y 11, 2.º

EXERCICI
DE
VIA-CRUCIS
POR
Miguel Costa y Llobera, Pro.
Se vende en la librería de Amengual y Muntaner al precio de 0'75 pesetas encuadernado cartón y a 1 peseta encuadernado con elegantes tapas de tela.
PIANO PARA APRENDIZ
Se desea vender uno por 25 duros al contado y por 30, a plazos convenientes. Informarán «Casa Anunciadora», Palacio, 8.
BODEGA ALICANTINA
DE TOMAS GARCIA
Vinos de Alicante de todas clases.—Vino tinto de dos cosechas a 50 centimos litro y de una cosecha a 30 y 40 id.—Clarete superior a 40 y 50 centimos litro.
Calle de Santa Eulalia, núm. 17
(Al lado de la Salsichería «Can Pore») ALLENTE DE ORO

25 Calle BROSSA 25
Isidoro Bassalle hijo
Gafas Cristal Roca Garantizado y lentes Y DEMAS CLASES
SE GRADUA LA VISTA—COMPOSTURAS GEMELOS Teatro y campo Últimas Novedades MOLOURAS PARA CUADROS Oleografías, Grabados.—Santos, Paisajes PRECIOS SIN COMPETENCIA

Información gráfica



Altos cargos

Es el señor Espada un diputado muy estudioso y elocuente, que domina la árida materia de hacienda...

que en la dirección general de Obras públicas, prestó servicios excelentes...

El Director de Obras Públicas don Rafael Andrade es, en ser viejo, un viejo paladín de nuestro Parlamento...

Extirpador de los Registros, exsubsecretario de Gobernación, diputado muchas veces, su cualidad más notable es su amor al trabajo...

Un millonario homicida

París 9.—Continuó el relato de la vista del proceso Thaw. En Nueva York siguen manifestándose las simpatías del público...

6 dieciséis años, á pesar de que cuenta veintinueve. Su fisonomía pálida y algo contraída revelaba menos fatiga que la vispera.

En cuanto entró tomó asiento en el banco de los testigos y comenzó á cambiar con su marido sonrisas y miradas.

Thaw aparecía fatigado por las emociones y la tensión nerviosa de la audiencia precedente.

Durante la primera parte de la audiencia el abogado Delmas lee las cartas escritas por Thaw en 1903, época del viaje á la capital de Francia.

Las cartas aluden constantemente á White, calificándole con epítetos injuriosos, sobre todo al referirse á la vio-

lación de la artista y á los intentos de raptó durante el viaje maquiavélicamente organizado por White.

La mujer del procesado dió ayer nuevas explicaciones, sumamente interesantes sobre ese punto...

Después de rechazar en París las proposiciones de matrimonio que le hizo Thaw, se trasladó con su madre á Londres.

En la capital de Inglaterra acabaron por reñir y por separarse madre é hija. La primera acusaba á Thaw de aconsejar á la hija que la abandonase.

De regreso en Nueva York, Evelyn encontró en la calle á White á los pocos días. Después éste la llamó por teléfono...

Acudió Evelyn al hotel, y White intentó besarla. Le habló de Thaw como de un indigno morfomano...

Al otro día White la condujo á casa de un abogado, Mr. Humel, cuyo despacho se hallaba adornado con retratos de actrices amables...

Humel le dijo que Thaw era un bandido, que la había separado de su madre siendo Evelyn menor de edad...

Evelyn protestó, asegurando que sostenía continuamente disputas con su madre porque la quería obligar á volver al teatro...

Entonces Humel la impidió hablar y llamó á un taquígrafo y le dictó un escrito, en el cual se declaraba que Thaw se había llevado á Evelyn contra la voluntad de ésta...

Después la convenció el abogado para que le entregase las cartas amorosas de Thaw, y la joven acabó por entregárselas.

Insistió Humel en que era necesario procesar á Thaw por ruptura de promesa de matrimonio...

Durante el período en que se desarrollaban estas intrigas, Thaw regresó á Nueva York, informado por la mis-

ma Evelyn de que había sido alucinada por White, la preguntó aquél si había firmado algún escrito...

Aconsejada por Thaw, Evelyn reclamó el documento, y White se contentó con enseñarla el papel...

Evelyn celebró su matrimonio con Thaw el 4 de Abril de 1905, y después White intentó varias veces acercarse á ella...

La persecución era incesante y comprometedora. Aterrada y nerviosa acabó un día por contrahacerlo todo á su marido.

Al oírlo, Thaw se pasó presa de agitación violentísima por la estancia, mordiéndose de rabia los dedos...

Terminado el relato de Evelyn, el abogado defensor Delmas, á fin de completar el retrato moral de White...

El fiscal general M. Gerome protesta entonces diciendo: —Bastante se ha hablado ya del muerto...

—Lejos de mí la idea de manchar la memoria de un muerto, pero cumplo mi deber con los supervivientes.

En seguida Delmas presenta al tribunal una serie de documentos, entre ellos cartas de Thaw y el testamento del padre de éste...

Todos los escritos tienden á demostrar la incapacidad de éste. En vista de que mistress Evelyn se halla fatigada...

Se asegura que el fiscal Gerome, en vista de que la defensa ha ganado mucho terreno con las declaraciones de Evelyn...

Thaw no ha disimulado la molestia que le causaba su esposa al contar al público intimidades de la vida de am-

bos y ha dicho á uno de sus guardianes: —He hecho cuanto estuvo en mi mano para impedir que hablase.

Paris 10.—Según despacho de Nueva York, Harry Thaw, el matador de White, hizo testamento el día de su boda con Evelyn Nesbit.

Entre las cláusulas figura una en que se consignan 50.000 dólares para pagar á los perseguidores del asesino eventual del testador...

El resto de la fortuna de Thaw era legado á la mujer de éste.

Para las señoras

Cuando se encuentra ya muy avanzada una estación, sin que todavía haya apuntado la siguiente, la moda acostumbra á ofrecer pocos signos de vida.



alientos aún para idear nada sobre la que está incubando. Tal es la situación en que nos encontramos, en este largo y peroso tránsito del invierno á la primavera.

gistrar gráficamente, como se ve por los adjuntos grabados.

Ahora bien, á falta de innovaciones en las galas personales, indicaremos lo que constituye el último grito en el importante capítulo de ornamentación casera.

Tras los grandes bibelots han venido los pequeños; es la pasión del momento. Todas las amas de casa se han en-



morado de la bibelotería inglesa para la mesa; cristales lisos ó labrados, con ese tono siempre un poco rígido que caracteriza á la más amables fantasías de la Gran Bretaña...

Realmente, el imperio, hoy es de lo pequeño.

Díboro.

Interesa á los que se ausentan

El antiguo embalador Bernardo Font, se ha trasladado calle de la Soledad, número 18, Especialidad en embalajes y transporte de muebles.

NO CONFUNDIRSE Soledad, núm. 18, (Carpintería)

FINCA Se desea vender una, situada en la carretera de Inca, y á unos dos kilómetros de Palma, compuesta de dos botigas, un piso, corral y agua de fuente abundante.

ELIXIR SALAMÓ GRAN RECONSTITUYENTE de composición moderna, gusto agradable y efectos rápidos y seguros. Cura la anemia, el clorosis y el neurastenia.

MAQUINAS SINGER PARA COSER Todos los modelos á Ptas 2'50 semanales. Pídase el catálogo ilustrado que se da gratis.

CAJITAS DE PRUEBA son la mejor garantía de las ya famosas Pastillas Balsámico-pectorales I. FREIXAS ROMERA. BREA, BALSAMO TOLÚ, SAVIA PINO, TERPINOL y EUCALIPTOL.

Nodriza Se desea una para criar un niño de tres meses de edad. Para informes dirigirse al diligenciero de Esporlas, (Hostal de 'La Palma') Plaza del Olivar. ALQUILERES Se alquilan dos entresuelos y un segundo piso con agua á grifo y vistas al Borne, en la calle de Pelaires, número 105.

LLOID ITALIANO COMPAÑIA DE VAPORES RAPIDOS Y DIRECTOS Salidas del mes de Febrero. Dia 17 de Febrero saldrá el magnifico vapor CORDOVA. Dia 23 de Febrero saldrá el magnifico vapor FLORIDA.

MILAGROSOS CONFITES COSTANZI Para las estreñeces uretrales Uretritis, prostatitis-cistitis Catarros de la vejiga. Curación radical, garantizada, sin sondas, sin dolores, sin funestas consecuencias...

Banco Aragonés de Seguros Sociedad Anonima Capital social: 2.500.000 Ptas. Domiciliada en ZARAGOZA. Este Banco se dedicará por ahora principalmente, á crear en favor de los asegurados el capital necesario para la redención del servicio activo de las armas...

NICOLÁS TICOULAT CIRUJANO-DENTISTA Gabinete Odontológico, montado con los mejores aparatos que se conocen hasta la fecha. —Dientes postizos, desde 4 pesetas. —Dentaduras parciales y completas, con precios económicos.

Vapores directos Linea de la America del Sur Para Montevideo y Buenos Aires, saldrá del puerto de Barcelona el día 19 de Febrero, el vapor español ARGENTINO. Admite carga y pasajeros para dichos puntos. Linea de las Antillas Para Canarias, Puerto Rico, Ponce, Santiago de Cuba, Habana y Cienfuegos, saldrá de este puerto, el día 28 del corriente el vapor PIO IX.